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Protokoll  

der 24. Sitzung des Stadtrates Flöha 
 

Datum: 25. November 2021 

Ort:  Stadtsaal im Wasserbau der „Alten Baumwolle“ 

Zeit:  19:05 – 19:40 Uhr 
 

Anwesenheit Stadträte: 

Oberbürger-
meister 

Herr Holuscha  Stadträtin Frau Penz entschuldigt 

Stadtrat Herr Pech entschuldigt Stadtrat Herr Penz  

Stadtrat Herr Oehme  Stadtrat Herr Wildner entschuldigt 

Stadtrat Herr Lange  Stadtrat Herr Dr. Baldauf  

Stadtrat Herr Richter, P.  Stadtrat Herr Rennert, U. entschuldigt 

Stadtrat Herr Walther  Stadtrat Herr Rennert, D. entschuldigt 

Stadtrat Herr Franke     

Stadtrat Herr Dr. Garbe  Stadtrat Herr Kühn entschuldigt 

Stadtrat Herr Nagel  Stadtrat Herr Grunert  

Stadtrat Herr Moosdorf entschuldigt Stadträtin Frau Sehm  

   Stadtrat Herr Sorge  

Stadtrat Herr Quaiser     

Stadtrat Herr Hanke  Stadträtin Frau Sell  
 

Anwesenheit Stadtverwaltung   

Amtsleiter Bauverwaltung Herr Stefan  

Amtsleiterin Finanzverwaltung Frau Pentke   

Amtsleiter Hauptverwaltung Herr Mrosek  

Leiter Sachgebiet Bauhof Herr Enew entschuldigt 

Ortsvorsteher Falkenau Herr Walther  

Gleichstellungsbeauftragte Frau Röpke  

Protokollführerin Frau Schäfer  
 

Gäste 4 

 
Tagesordnung, öffentliche Sitzung  

1. Eröffnung und Begrüßung 

2. Feststellung der ordnungsgemäßen und fristgerechten Einladung und Beschlussfähig-
keit 

3. Bekanntgabe und Bestätigung der Tagesordnung 

4. Bürgerfragestunde 

5. Beschluss zur Verwendung der Pauschale zur Stärkung des ländlichen Raumes im 
Freistaat Sachsen für das Ausgleichsjahr 2021 (Vorlagen-Nr.: VWA-025/2021) 

6. Informationen 

6.1 Informationen des Ortschaftsrates Falkenau 

6.2 Allgemeine Informationen 

7. Anfragen der Stadträte 

 
TOP 1 
Eröffnung und Begrüßung 
Oberbürgermeister Holuscha eröffnete die 24. Sitzung des Stadtrates und begrüßte die Sit-
zungsteilnehmer und Gäste. 
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Er verwies auf die Pflicht der Sitzungsteilnehmer, während der Sitzung einen Mund-Nasen-
Schutz zu tragen. Ein ärztliches Befreiungsattest von dieser Pflicht wurde vor der Veranstaltung 
im Original von den entsprechenden Personen dem Versammlungsleiter vorgelegt. 
 
 
TOP 2 
Feststellung der ordnungsgemäßen und fristgerechten Einladung und Beschlussfähig-
keit 
Die Einladung wurde am 16.11.2021 durch die Post den Stadträten zugestellt und am gleichen 
Tag jeweils an der Bekanntmachungstafel am Rathaus Flöha sowie an der multifunktionalen 
Einrichtung (Volkshaus) im Ortsteil Falkenau ausgehangen.  
Es folgte die Feststellung der Anwesenheit (siehe Seite 1). Die ordnungsgemäße und fristge-
rechte Einladung sowie die Beschlussfähigkeit wurden durch den Oberbürgermeister festge-
stellt. 
 
 
TOP 3 
Bekanntgabe und Bestätigung der Tagesordnung 
Die Tagesordnung für den öffentlichen Teil der Sitzung wurde dem Stadtrat vorgestellt. 
 
Oberbürgermeister Holuscha erklärte, dass die Fraktionen im Vorfeld darüber informiert wurden, 
dass das Protokoll der Stadtratssitzung vom 28.10.2021 aus personellen Gründen erst in der 
Stadtratssitzung am 16.12.2021 bestätigt werden kann.  
 
Es gab keine weiteren Ergänzungen bzw. Einwendungen. Damit war die Tagesordnung bestä-
tigt. 
 
 
TOP 4 
Bürgerfragestunde 
Es wurden von den anwesenden Bürgern keine Fragen gestellt. 
 
 
TOP 5 
Beschluss zur Verwendung der Pauschale zur Stärkung des ländlichen Raumes im Frei-
staat Sachsen für das Ausgleichsjahr 2021 (Vorlagen-Nr.: VWA-025/2021) 
Frau Pentke erläuterte die Beschlussvorlage, die im Verwaltungsausschuss vorberaten wurde. 
Der Vorschlag der AfD-Fraktion, die Pauschale wie im nachfolgenden Beschluss formuliert zu 
verwenden, fand dort Zustimmung. Der Beschluss muss der Rechtsaufsichtsbehörde des Land-
kreises Mittelsachsen vorgelegt werden. 
 
Beschluss-Nr.:140/24/2021 
Der Stadtrat von Flöha beschließt die Verwendung der Pauschale zur Stärkung des ländlichen 
Raumes im Freistaat Sachsen für das Ausgleichsjahr 2021 in Höhe von 70.000 EUR wie folgt 
zu verwenden: 
 

42.000 EUR 
Zusätzliche Instandhaltungsmaßnahmen am Gebäude (Haupt-
eingang 2. Rettungsweg) Jugendzentrum UFO 

28.000 EUR Planungsleistungen Gewerbegebiet Golfplatz 

 

Abstimmungsergebnis: Einstimmig (16 Ja-Stimmen) 
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TOP 6 
Informationen 
 
TOP 6.1 
Informationen des Ortschaftsrates Falkenau 
Ortsvorsteher Walther berichtete, dass der Ortschaftsrat am 18.11.2021 in seiner Sitzung be-
züglich der Urnenanlage auf dem Friedhof Falkenau zu dem Ergebnis gekommen sei, "dass er 
dem letztendlich zustimmt, wie das die Verwaltung mit ihm besprochen hat und vor Umsetzung 
der Maßnahme den Gestaltungsvorschlag gemeinsam noch einmal besprechen möchte“. 
 
 
TOP 6.2 
Allgemeine Informationen 
 
Coronasituation 
Oberbürgermeister Holuscha informierte über die vom Gesundheitsamt bekannt gegebenen 
aktuellen Zahlen. Demnach gibt es 319 neue Fälle. Die Inzidenz im Landkreis liegt bei 1011. 
136 Corona-Patienten werden in Krankenhäusern in Mittelsachsen behandelt, davon 19 beat-
met. Weitere 7 Todesfälle gibt es im Zusammenhang mit Corona zu verzeichnen, damit steigt 
die Gesamtzahl auf 745. 
 
Er gab bekannt, dass ab 29.11.2021 die Stadtverwaltung geschlossen wird. Für Besucherinnen 
und Besucher gilt die sogenannte 3G-Regel. Es bedarf eines Nachweises, ob man geimpft, ge-
nesen oder negativ getestet ist. Die Fachbereiche vergeben Termine, sofern der persönliche 
Kontakt unaufschiebbar ist. 
 
In Mittelsachsen gilt ab 25.11.2021 ein Verbot des Konsums von Alkohol im öffentlichen Be-
reich.  
 
Die Situation in den Kindereinrichtungen und Schulen spitzt sich weiter zu. Teil- oder vollständi-
ge Schließungen, häusliche Lernzeit von Schülern und eine Notbetreuung für Unterrichtszeiten 
durch Lehrerausfall sind nicht mehr auszuschließen. Dank des aktiven Einsatzes des Erzieher- 
und Lehrerpersonals konnte dies bisher in Flöha verhindert werden.   
 
Auch in den Pflegeeinrichtungen der Stadt gibt es derzeit größere Probleme und Hilfeersuchen 
an die Stadtverwaltung. 
 
 
Testzentrum Flöha 
Seit Mai 2021 gibt es die Möglichkeit sich in der Stadt Flöha an 7 Tagen in der Woche testen zu 
lassen. Oberbürgermeister Holuscha erklärte, dass eine Erweiterung der Öffnungszeiten haupt-
sächlich am Personal scheitert, weil vorwiegend freiwillige Helfer im Testzentrum zum Einsatz 
kommen. Deshalb rief er die Bürger auf, sich als Helfer zu melden.  
 
 
Mobiles Impfzentrum 
Oberbürgermeister Holuscha informierte, dass alle 14 Tage mobile Impfaktionen in Flöha statt-
finden. Er bedauerte die zum Teil unerträglich langen Wartezeiten bei der derzeitigen Witterung, 
betonte aber zugleich, dass eine Terminvergabe durch die Stadtverwaltung wie im Früh-
jahr/Sommer aus Kapazitätsgründen nicht möglich ist. 
 
 
ZWA Hainichen 
Oberbürgermeister Holuscha gab bekannt, dass die Verbandsversammlung des ZWA Haini-
chen die Haushaltssatzung 2022 trotz schwieriger Rahmenbedingungen (z.B. hohe jährliche 
Kredittilgungen) einstimmig beschlossen hat.  
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Damit sind im Haushaltsplan/Investitionsplan auch der Düker Stegbrücke 2022/2023 und der 
Abwurfkanal Schulberg (Komplettierung der Binnenentwässerung für die Stadt Flöha) 2024 ge-
sichert. 
 
 
TOP 7 
Anfragen der Stadträte 
 
Impfaktionen 
Herr Stadtrat Sorge fragte, wer die Impfaktionen im Frühjahr/Sommer 2021 in der Alten Baum-
wolle organisiert hat. 
Oberbürgermeister Holuscha erklärte, dass die damaligen Impfaktionen nur auf Drängen der 
Stadt zustande kamen. Für die Impfdurchführung war das DRK Döbeln-Hainichen mit Ärzten 
der Kassenärztlichen Vereinigung zuständig. Die komplette Organisation, einschließlich der 
Terminvergabe, sicherte jedoch das Personal der Stadtverwaltung ab.  
Herr Sorge sprach der Verwaltung seine Anerkennung für den zeitlichen, finanziellen und per-
sonellen Einsatz aus. Das wäre ihm bisher so nicht bewusst gewesen und sollte der Öffentlich-
keit noch einmal verdeutlicht werden. 
 
Oberbürgermeister Holuscha wiederholte in diesem Zusammenhang, dass bei den derzeit statt-
findenden Impfaktionen ein solcher Einsatz aus Kapazitätsgründen nicht möglich ist. Die ge-
samte Durchführung liegt allein in der Verantwortung des DRK Döbeln-Hainichen und der Kas-
senärztlichen Vereinigung. Im Dezember hat die Stadt für die Impfaktionen aufgrund der winter-
lichen Temperaturen statt der Impfbusse die Nutzung der Räumlichkeiten im Wasserbau in der 
Alten Baumwolle angeboten.  
 
Bezüglich der langen Warteschlange vor dem Impfzentrum berichtete er von seinen erfolglosen 
Bemühungen, seit Anfang der 47. Kalenderwoche beim DRK einen 2. Impfarzt und weitere 
Impfdosen zu akquirieren. Allerdings brachte er auch sein Unverständnis zum Ausdruck, dass 
die Impfaktion anfangs sehr schleppend anlief und Impfdosen vor ca. 14 Tagen teilweise wieder 
zurückgeführt werden mussten. 
 
 
Verlegung B 173n 
Herr Stadtrat Lange erkundigte sich nach dem aktuellen Stand der Verlegung B 173n. Oberbür-
germeister Holuscha verwies auf den nichtöffentlichen Teil der Sitzung. 
 
 
 
 
 
 
Holuscha     Stadtrat   Stadtrat 
Oberbürgermeister        
 
 
 
 
Schäfer 
Protokoll     
 
Flöha, 2. Dezember 2021 


